

LPR连续6个月不变 首套房贷利率再创4年多来新低

20日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布最新一期贷款市场报价利率(LPR):1年期LPR为3.65%,5年期以上LPR为4.3%,均与上月保持一致。LPR已连续六个月保持不变。

中国民生银行首席经济学家温彬表示,LPR自去年8月实现非对称下调以来持续“按兵不动”,尽管房贷利率参考的5年期以上LPR连续6个月未做调整,但在首套住房贷款利率政策动态调整机制下,我国多地首套房贷利率明显回调。

统计数据显示,2023年2月,我国103个重点城市首套房主流利率平均为4.04%,环比下降6个基点,这是过去4个月首套房贷利率水平基本平稳后的再次明显下行,绝对水平再创2019年以来新低。同期,二套房贷利率平均为4.91%,环比持平。2月份,符合首套房贷利率动态调整政策的38个城市中,石家庄、长春、福州等17个城市首套房贷利率回调至4%以内。目前,103个重点城市中有23个城市下调了首套房贷款利率。

国内

原中国铁路总公司总经理盛光祖 被检察机关提起公诉

原中国铁路总公司党组书记、总经理盛光祖涉嫌受贿、利用影响力受贿一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由陕西省宝鸡市人民检察院审查起诉。近日,宝鸡市人民检察院已向宝鸡市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段,依法告知了被告人盛光祖享有的诉讼权利,并讯问了被告人盛光祖,听取了辩护人的意见。宝鸡市人民检察院起诉指控:被告人盛光祖利用担任海关总署党组书记、

副署长、党组书记、署长,原铁道部党组书记、部长,原中国铁路总公司党组书记、总经理,第十二届全国人民代表大会常务委员会委员、财政经济委员会副主任委员等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大;离职后利用其原职权和地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪、利用影响力受贿罪追究其刑事责任。

四川中江一辆SUV倒车撞入手机店 司机被警方控制



近日,四川德阳中江县小东街发生一起车祸,一辆白色SUV在倒车过程中突然冲进手机店内,暂无人员伤亡。事发后当地群众报警求助,驾驶员胡某已被警方控制。记者20日获悉,警方已经抽取驾驶员血样并送检,待血液检测结果出来后采取进一步措施。

多段视频显示,一辆白色SUV在倒车过程中冲进手机店,事发时店内一女子正站在柜台前,见SUV倒车靠近,女子先是喊了几声,驾驶员一直没有反应,见车撞入后女子迅速后退,直到遇到障碍物,肇事车辆才停下来。这惊险一幕被不少行人拍下,有人称驾驶员有酒驾嫌疑。

国际

俄乌冲突及能源危机 导致德国损失逾千亿美元

德国权威经济研究机构德国经济研究所所长说,在俄乌冲突及其引发的能源危机中,德国经济损失已经达到1000亿欧元(约合1067亿美元)。

据俄罗斯卫星通讯社20日报道,德国经济研究所所长马塞尔·弗拉茨舍尔接受德国媒体采访时说:“乌克兰战事和与之相关的能源成本暴涨导致德国在2022年损失1000亿欧元,几乎相当于年生产总值的2.5%。”

弗拉茨舍尔说,相比其他欧洲国家,德国对俄罗斯能源的依赖度更高,能源密集型产业所占比重较高,“极度依赖(他国)出口和全球供应链”,因而在经济上受乌克兰危机影响较大。

俄罗斯2022年2月对乌克兰发起特别军事行动后,欧洲国家追随美国对俄实施多轮制裁,涉及能源。随着危机持续,制裁的反噬效应日益显现,欧洲陷入能源危机加剧、供应链阻滞等窘境。

回应美韩联合军演 朝鲜进行火箭炮射击训练



据朝中社报道,朝鲜人民军20日上午进行火箭炮射击训练,旨在回应美韩联合空中演习。

报道说,朝鲜人民军西部前线部队向东部海域发射两枚火箭炮弹。报道强调,该火箭炮是人民军“最新型多连发精密攻击武器系统”,属于“战术核攻击手段”。

朝中社称,仅今年以来,美韩就已多次进行联合空中演习,加剧军事紧张。朝中社同日还报道说,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正20日发表谈话,针对韩方质疑朝鲜18日发射洲际弹道导弹所展示的导弹力量备战状态,金与正予以抨击,称朝鲜“已拥有令人满意的技术和能力”。

希腊拟斥资1亿欧元 加长与土耳其“边境墙”

希腊民防部长帕纳约蒂斯·塞奥佐里卡科斯19日说,希腊打算把沿希腊与土耳其边界修建的防偷渡围栏延长35公里。

塞奥佐里卡科斯告诉希腊天空电视台,加长这一防偷渡围栏,预计耗资约1亿欧元,这笔费用将列入希腊财政预算。但他提醒,欧洲联盟国家“必须清楚”,这不仅是希腊与土耳其的边界,也是“欧盟与土耳其的边界”。

近年来,难民潮、偷渡潮成为欧盟国家面对的难题,希腊是中东、非洲难民和非法移民进入欧盟国家的主要门户之一。据德新社报道,希腊近年来沿希土边界建起钢铁围栏,长37.5公里、高约5米,阻拦非法移民从土耳其涌入希腊继而进入欧盟其他国家。官方数据显示,希腊边防人员去年在希土边界拦截非法移民25.6万人,逮捕偷渡蛇头上千人。



“星月童话”将现天宇

天文科普专家介绍,2月22日傍晚,西南方夜空将上演“浪漫一幕”——明亮的金星与极细的月牙近距离相伴,赏心悦目,煞是好看。

边栏

三百年沉船残骸中 惊现完整丝质礼服



荷兰斯基尔角博物馆近日展出从泰瑟尔岛附近“棕榈木沉船”中打捞上来的物品。这些在海底沉睡了三百多年的宝藏中,包括两条完整的丝质礼服裙,十分罕见。

据报道,这两条礼服裙外观完整,均由昂贵丝绸制成。其中一条丝裙可能为日常裙装,由上衣、荷叶边袖子和完整的百褶裙摆组成,为1620年至1630年间西欧“流行款”。另一条裙子可能是一件婚纱,由上衣和裙摆两部分组成。裙子上用银线绣出心形图案,还缝有圆形银片装饰。由于织物腐烂速度很快,17世纪的纺织品很少能被保存至今,在沉船中发现丝织品更是罕见。

参观者好奇心作祟 打碎名家玻璃作品



美国佛罗里达州迈阿密市近日举办的一场当代艺术展上,一名参观者不小心打碎了美国知名艺术家杰夫·金斯估价约4.2万美元的玻璃作品。这一意外可能由参观者好奇心作祟所致。

据报道,这一作品为亮蓝色玻璃小狗雕塑,属于金斯知名作品《气球狗》系列。意外发生在面向贵宾开放的预览展。当时,这个雕塑放在刻有金斯姓氏的亚克力底座上。

艺术家加姆森告诉当地电视台:“我看到一名女性在那儿,轻轻敲了敲(雕塑),然后它就倒了下来,碎成了渣。”加姆森认为,这名女子轻敲艺术品,是想看看它是不是真的气球。